

TÁJÉKOZTATÓ EGYHÁZI NYUGDÍJASOKNAK

Tisztelt Nyugdíjasaink!

Bizonyára mindenki értesült már arról, hogy az állami nyugdíjintézet 2024. szeptember hónappal kezdődően újraszámolta az állami nyugdíjakat, ugyanakkor a 360/2023-as számú új nyugdíjtörvény alapján, módosított jogosultsági feltételekkel és új módszertan szerint történik a járandóság kiszámolása..

Mindez bizonyos mértékben kihatással lesz az egyházi nyugdíjrendszerekre is, jóllehet minden egyházi nyugdíjintézet a saját Zsinata által jóváhagyott nyugdíjazási jogszabály alapján működik. Ennek kapcsán egyeztetéseket folytatunk az unitárius és az evangélikus egyház képviselőivel is.

Az új állami nyugdíjtörvényt és annak módszertanát alapos tanulmányozásnak vetettük alá és vizsgáljuk azon előírások átvételének lehetőségét, amelyek felelősségteljesek, pénzügyileg megalapozottak és amelyek valóban a tagok érdekeit szolgálják.

Ugyanis az említett törvény véleményünk szerint olyan előírásokat is tartalmaz, amelyek pénzügyileg teljesen megalapozatlanok és fenntarthatatlanok. Választási évben készült és olyan intézkedéseket is tartalmaz, amelyeknek indokolatlanul magas és fedezet nélküli anyagi vonatkozásai vannak.

Gondolunk itt elsősorban az ún. stabilitási pontokra, amelyeknek semmilyen racionális alapjuk nincs és nem rendelkeznek reális, a nyugdíjalapból finanszírozható anyagi fedezettel. Ezeknek a bevezetése a magas nyugdíjakkal rendelkezőknek kedvez, az alacsony nyugdíjak méltánytalan helyzetére sajnos nem ad megoldást. Az állami nyugdíjrendszer évek óta hiánnyal működik, a nyilvánosan elérhető kimutatások szerint a nyugdíjalap éves költségvetésének közel felét az állami költségvetésből fedezik, vagyis többek között a fizikai és jogi személyek által befizetett adókból és illetékekből. Ugyanakkor olyan nyilatkozatok is napvilágot láttak, hogy akár uniós hitelhez is folyamodhatnak, ha nem lesz miből fizetni a nyugdíjakat.

Mindezeket figyelembe véve teljesen világos, hogy számunkra ez az út hosszú távon nem járható. Nyugdíjintézetünk nem engedheti meg magának, hogy hitelből finanszírozza a szociális ellátórendszerünket és nem mondhatja, hogy az esetleges hiányokat az államkasszából fedezi. Nekünk józanul és fokozott odafigyeléssel kell felügyelni a rendszer anyagi egyensúlyát, hiszen kizárólag a nyugdíjalapból és a befektetések nyereségeiből gazdálkodhatunk.

Tekintettel a leírtakra, nyugdíjintézetünk a következő intézkedéseket tervezi:

- *Az új állami nyugdíjtörvény érvénybelépését követően, szeptember 1 – november 30. között felelősséggel és megalapozottan megalkotja a saját jogszabályait, amelyeket a Zsinat elé terjeszt. Figyelembe véve a saját rendszerünknek anyagi korlátait, az egyházi átlagfizetést és a megélhetési szintet, olyan jogszabályi keretet szándékozunk megalkotni, amely hosszú távon tisztességes megélhetést biztosít a tagjainknak.*
- *Az intézkedések 2025. január 1-vel kezdődően lépnek életbe, amelyekről december folyamán a tagjaink értesítést kapnak.*
- *A jogszabályi módosítások és a nyugdíjak esetleges újraszámolása hatalmas és precíz munkát igényel, ugyanakkor több mint ezer iratgyűjtő egyenkénti feldolgozását és új informatikai programok fejlesztését vonja maga után.*
- *Az elmúlt három hónapban egy új számítógépes program segítségével modelleztük az új állami előírásokat a saját rendszerünkre nézve. Az eredmény hasonló lett az állami rendszer jelenlegi helyzetéhez: egyes nyugdíjak irreális emelkedést mutattak, meghaladva az egyházi átlagfizetést, míg a többségük csökkent. Nyilvánvalóvá vált, hogy ez a módszer méltánytalan helyzetbe hozza a nyugdíjasaink közel 70%-át. Ezért azt tartjuk méltányosnak, hogy egy esetleges újraszámolás esetén a nyugdíjak EGYSÉGESEN emelkedjenek, természetesen azzal a felelősségtudattal, hogy a rendszer hosszú távon fenntartható pénzügyi egyensúlya töretlen maradjon.*

A következő hónapokban tehát ezen dolgozunk, a 2025. január 1-től életbe lépő változásokról pedig mindenkit értesíteni fogunk. Tisztelettel kérjük tehát tagjainkat, hogy viseltessenek türelemmel és megértéssel irántunk. Arra törekszünk, hogy mindenki számára méltányos megoldást találjunk.

Testvéri szeretettel,



Tárkányi Márton

igazgató